

# 八十九载拼搏路 民族双星铸辉煌

双星集团举行“庆祝双星辉煌 89 周年”大型文艺晚会

□ 本报记者 何沙洲 特约记者 管延群 王开良



汪海喜切双星生日蛋糕，与全体双星人共祝双星辉煌 89 周年。

当金秋九月的阳光和雨水，升华为果实和醇浆，双星集团迎来了 89 周年厂庆节日。“九·九”双星节晚上，双星集团在双星青岛轮胎总公司篮球场隆重举行了“庆祝双星辉煌 89 周年”大型文艺晚会。

篮球场灯火辉煌，人山人海，来自中央电视台的著名节目主持人赵保乐、国内演艺界明星以及双星集团各单位的 200 余名演员为大家奉献了一场精彩的演出。双星集团各单位领导、骨干员工，共 3000 多人观看了演出。

晚会共分《祝福双星》、《岁月如歌》、《青春风采》、《情系总裁》、《奔向未来》五个篇章，在喜庆热烈的开场歌舞《欢天喜地庆九九》中拉开帷幕，喜庆的旋律、欢快的舞蹈，抒发了全体双星人喜庆丰收的喜悦心情；由双星鞋业工业园、双星青岛轮胎总公司和双星机械总公司联手奉上的《祝福双星》、《辉煌双星》、《今天是你的生日》，表达了全体双星人对祖国、对双星名牌、对双星集团总裁汪海的无限祝福与热爱；由双星青岛轮胎总公司带来的音舞诗画《双星奇迹》向大家描述了双星在汪海的带领下，从单一做胶鞋的小厂逐步发展



汪海总裁带领员工同声高唱双星歌。

成为拥有 5 大支柱产业、横跨 23 个行业的大集团，创出国企发展新模式的奇迹。

汪海总裁亲自安排的双星歌曲大 PK 环节成为晚会的一大特色，双星集团技术开发中心的 32 位双星“资深”姑娘与其他单位的双星姑娘们展开 PK，而来自各单位的双星男子汉，也互不相让，一展歌喉，同台竞技，最终双星机械总公司的 4 位小伙和双星东风轮胎总公司的赵兰分别获得男、女组比赛的第一名；双星名人郑州物流平台和华北厂区选送的独舞《马兰花》、《永远跟着双星走》充分表达了富裕起来的双星代理感恩双星的真挚感情，以及永远跟着双星走的决心和信心；双星

鲁中公司和瀚海公司表演的小品《新墙头记》、《家庭风波》表现了沂蒙双星人在双星理念的熏陶下，以双星事业为重，舍小家顾大家的精神和以感恩的心对待工作、对待家人的精彩故事。专程赶来庆祝“双星节”的印度客户查达兄弟也被晚会的氛围所打动，带领自己的家人登上舞台，为观众们献上了一段精美的印度舞，引来阵阵喝彩声。

为了庆祝双星辉煌 89 周年，双星的老朋友、央视著名主持人赵保乐特意从北京赶来为节日助兴，他驾轻就熟的主持技巧，诙谐幽默的主持风格，时而与台下观众真情互动，时而现场改版串唱，将晚会现场变成了欢乐的

海洋。国内娱乐圈新星方子颖、许金婕、孙丹分别为大家献上了《五星红旗》、《梦想脚步车》、《执着》、《铿锵玫瑰》、《天路》、《青藏高原》等脍炙人口、耳熟能详的歌曲。激情的欢呼声，伴随着精彩的表演，将现场的气氛不断推向高潮。

晚会在汪海亲自指挥并领唱的雄壮有力的大合唱《双星歌》的歌声中落下帷幕。演出结束后，汪海发表了热情洋溢的讲话，对演出的成功表示祝贺，同时号召全体双星人，齐心协力战胜当前原材料价格暴涨带来的不利因素，渡过难关，为双星名牌大发展打下坚实的基础。

# 提技能练绝活展风采 赛活力育队伍进高端

——双星集团首届生产技能运动会胜利召开

□ 本报记者 何沙洲 特约记者 王开良



汪海和原化工部副部长李世忠等嘉宾一起查看比赛成绩。



“切胶一刀准”比赛



“轮胎高空存放”比赛

“九·九”双星节当天，在双星青岛轮胎总公司停车场上，彩旗飘扬，鼓声阵阵，热闹非凡，双星集团首届生产技能运动会进行得如火如荼。本次生产技能运动会是在双星集团各生产单位前期分别举办本行业生产技能运动会的基础上，经过层层选拔之后举办的双星集团各行各业全员参与的一次盛会。原化工部副部长李世忠，山东省科协党组副书记、副主席刘建华，青岛市体育总会主席林志伟，山东省科协常委杨伯林，青岛市报业集团党组副书记、总经理王海涛，双星集团总裁汪海等出席开幕式，并对双星集团首届生产技能运动会进行了视察指导。

作为双星集团首届生产技能运动会，双星轮胎、鞋、机械等各行各业 14 支代表队，近千人参与了 54 个技能项目的大赛角逐，场面宏大、竞争激烈。这是双星集团各行各业骨干员工操作技能、业务水平、综合素质、精神面貌的一次大检阅，也是双星集团历史上参加行业最多、人员最多、规模最大、范围最广的一次生产技能运动会。

谁可以在十几米的高空操作行车把工件准确地吊到指定的位置？谁炒的菜又快又好吃？……记者采访时看到，集团首届生产技能运动会既体现技术水平又妙趣横生。

轮胎行业举行了钢丝接头比赛、成品胎外观检验比赛、轮胎“十字花打包法”技能比赛等；机械行业举行了行车工件“三维绘图”比赛、车床“一刀准”比赛、行车“一钩准”比赛等；制鞋行业举行了硫化鞋和冷粘鞋穿鞋带比赛、硫化鞋成型比赛、制鞋化工原材料识别比赛等，就连后勤食堂也开展了面食、炒菜、包饺子比赛。

双星集团对同行业和不同行业竞赛项目层层精选，开展了众多项目的比拼，这些技能竞赛项目都结合了企业生产的全过程，结合了生产的重点、难点，为同

行业和不同行业的员工提供了很好的切磋交流平台。

整个生产技能运动会呈现出团结向上、勇争一流的热烈气氛。赛场上，参赛选手各显身手，顽强拼搏，勇争一流，赛出了成绩、赛出了水平、赛出了风格，很多技能人才脱颖而出，有 51 人获得技能大赛冠军。夺得冠军的众多参赛选手激动地说：“在技能大赛的舞台上，我们体现了自己的价值。”有的参赛选手说：“不比不知道，一比才知道自己的差距有多大。今后要向夺得冠军的选手学习，苦练技能，争取在下一届技能大赛中拿到名次。”

当天上午的竞赛项目是各行业日常基本生产技能的比拼，来自各生产厂的竞赛选手或全神贯注、一丝不苟，或拼尽全力、奋勇争先。汪海总裁兴致盎然地穿

行在竞赛场上，对每一个竞赛项目都进行了观看和指导，并对全体骨干员工再次提出了“练绝活，提技能，强素质，进高端”要求，汪海的关心和殷切期望进一步激起了选手们的竞赛激情，参赛选手纷纷拿出看家本领各显神通，观众持续的叫好喝彩声将现场气氛不断推向高潮。下午，CBA 双星雄鹰职业篮球队与双星青岛轮胎总公司篮球队友谊赛拉开了趣味比赛活动的序幕，汪海为本场比赛开球，并在球赛过程中客串了一把双星青岛轮胎队的主教练，经过汪海的点拨，由一线员工组成的双星青岛轮胎队面对 CBA 球队打得虎虎生威，博得了观众的称赞。相继进行的拔河比赛、穿大鞋比赛、搬鞋盒比赛、钻轮胎比赛等项目也是妙趣横生，引来现场阵阵掌声和笑声……

汪海在比赛现场接受记者采访时，豪爽地谈到，现在我们提出要进高端，进高端就要有高档次的产品，制造高档的产品必须有高技术，所以我们提出在员工当中开展提技能、练绝活活动，为高档次的产品进入高端市场打好基础。

据了解，为了使广大员工过一个充满快乐、充满激情、充满活力、独具特色的双星节，早在今年 8 月初，双星集团就在各行各业部署开展了以岗位竞赛为内容的生产技能运动会。一个月以来，集团各行各业紧密结合各自行业实际，纷纷举行了生产技能运动会，为员工搭建了体现技能才华，展现自身价值的舞台。

据统计，双星集团前期各行各业的生产技能运动会共设了 89 个竞赛项目，涉及的工种共有 68 个，共有 1 万多人次参加，共创出新的操作法 120 多种。这次生产技能运动会极大地振奋了骨干员工精神，空前地激发了骨干员工“学技能、练绝活”的热情和激情，营造了“比、学、赶、帮、超”的氛围，促进了相互学习、相互交流、共同提高，增强了企业的凝聚力、向心力、战斗力、竞争力。



汪海(拉绳带红帽者)为“拔河”比赛助力



员工“穿双星大鞋”比赛



轮胎推行比赛



“穿鞋带”比赛



花样繁多的“面食”比赛



CBA 双星雄鹰职业篮球队和青岛轮胎总公司篮球队友谊赛，汪海为比赛开球。